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Ata da Reunião Extraordinária do COMTUR JF realizada no dia 02 de Agosto de 
2017 
 

Aos 02 dias do mês de Agosto de 2017, no Museu Ferroviário – Av. Brasil, 2001 – 
Centro, Juiz de Fora – MG, 36060-010 – reuniram-se as instituições abaixo 
representadas pelos participantes: Marcos Henrique Souza Miranda, da 
ABRASEL/ZM, Vladimir Morais, aluno do Curso de Turismo/UFJF, Michele Aparecida 
da Silva, do DITUR/PJF, Ianca Bertante Camara, do DITUR/PJF, Jose Geraldo 
Nogueira do SENAC, João Batista da AVA/JF, Mariana Pimentel da UFJF, Vitor Costa 
do DITUR/PJF, Salcio Delduca da Associação Alemã, Diego Farnezi da Praça cultural, 
Thiago Barros da Praça Cultural. Sr.. Marcos inicia a reunião comentando sobre o 
momento importante que a cidade viveu para o Turismo com o evento Minas láctea e 
o sucesso de ocupação dos leitos de hotéis que chegaram a 100% e informa que o 
sistema de transporte da cidade ainda se encontra com problemas. Sr. Marcos fala 
sobre o roteiro da cerveja que foi realizado no dia nos dias do evento no qual quem 
pode participar viveu a experiência de conhecer a produção da cerveja artesanal de 
juiz de fora, outro ponto importante deste evento foi o ponto de informação turística 
com a junção de diversas entidades. Sra. Ianca e Sra. Michele dissertaram sobre a 
vivencia do evento minas láctea, relatando a experiência do tour nas quais estas 
divulgaram e participaram. Um ponto importante em relação ao tour foi o a 
incompatibilidade deste com evento, pois muitos os participantes do minas láctea, 
vieram a negocio e por este motivo não poderiam ingerir bebida alcoólicas. Sr. Marcos 
comenta  sobre a prospecção ativa, com a intenção de trazer impressas para a 
cidade, e que as empresas abordadas trouxeram inúmeros pontos positivos para a 
cidade e ressalta a existência das galerias com a finalidade de compras. Sr. Salcio 
afirma que a cidade possui o maior numero de galerias da américa latina. Sra. 
mariana fala sobre a beleza que a cidade possui e as ofertas que esta possui para a 
realização de compras. Sr. Marcos informa que acha importante o levantamento e a 
exploração do comercio na cidade, devido ao seu potencial. Sr. Marcos fala sobre o 
evento que vem ocorrendo na rua São João e a organização que os empresários ve 
estabelecendo. Sr. Vladmir questiona se a prefeitura pretende fazer algo para 
melhorar a vista da cidade em relação a comercio. Sr. Marcos informa que a 
associação comercial junto ao SEBRAE já elaboraram um projeto como placas 
informativas nas galerias entres outras ações. Sr.. Marcos fala sobre o problema dos 
camelôs existências na Rua Marechal. Sr. Jose Geraldo fala sobre os problemas 
existências em outras cidades e relação aos camelôs. Sra. Mariana afirma que Juiz 
de Fora possui poucos camelôs referentes a outras cidades. Sr. Marcos inf0orma que 
já existe um projeto para a relocação dos camelôs, criando um shopping popular no 
estacionamento do espaço Mascarenhas, porém, isso ainda tem que ser discutido. 
Sra. Ianca faz a leitura sobre a audiência publica referente a lei orçamentaria que 
ocorrerá no dia 16 de agosto de 2017 as 15h na câmara municipal. Sr. Marcos 
informa que encaminhara a carta referente a audiência publica para o mailing do 
COMTUR. Sra. Mariana questiona o não recebimento dos e-mails de marcação da 
reunião. Sr. Marcos propõe um e-mail alternativo. Sra. Mariana informa que solicitou 
ao Sr.. Thiago dois documentos sendo eles a revisão do regimento do COMTUR e a 
pesquisa referente a cadeia produtiva do turismo, para que ela possa montar a 
apresentação para o secretario para provar a necessidade que o turismo tem para a 
cidade. Sr. Marcos propõe que o COMTUR monte um documento para apresentar na 
audiência publica. Sra. Michele questiona a não utilização da pasta no DRIVE e ficou 
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encarregada de enviar um e-mail lembrando aos membros do COMTUR. Em decisão 
unanime dos conselheiros, fica decidido que a pauta da próxima reunião será para 
discutir documentos a serem levados na audiência publica. Sr. Marcos inicia a pauta o 
inventário e comento sobre a reunião com o Professor Altair para a tentativa de 
sensibilizar a UFJF para a elaboração do inventário. Sr. Marcos fala sobre o portal 
Minas Gerais e a importante ação que este tem para a unificação das informações 
turísticas no Brasil. Sr. Marcos Inicia a pauta referente ao edital e a necessidade da 
agilização da comissão avaliadora, pois em setembro tem que entrega-lo para 
jurídico. Sra. Mariana inicia a pauta referente ao orçamento para o FUMTUR, e 
apresenta suas pesquisas e fala que o estado fechara o ano com um desfite de 6 
milhões de reais. Sra. Vladmir informa que criar imposto cria antipatia porem criar 
pequenas taxas aos produtores de evento seria uma alternativa. Sr. Marcos fala sobre 
a falta da bilhetagem eletrônica que dificulta a ordenação de um emposto, e que o 
dinheiro que é arrecadado com a venda de ingresso vai para o tesouro municipal e 
que a etapa seria transferir este para um fundo do turismo. Sra. Mariana informa que 
existe cinco ou seis renda que outros municípios utilizam para arrecadar fundo direto 
para o FUMTUR, e Juiz de Fora não existe nenhum. Sra. Maria propõe a elaboração 
de um produto turístico que afete parte dos empresários da cidade para conseguir a 
arrecadação de verba para o FUMTUR, ou então projetos apoiados, pois orçamento 
público é complicado de mexer. Após discursões, os membros ficaram a encardo de 
continuar a pesquisa para que fosse apresentada a câmara. Ficou decidido que o 
DITUR encaminhara para todos os membros um e-mail informando quais as camisões 
foram formadas e quem esta participando destas. Sr.. Marcos encerrou a reunião 
agradecendo a presença de todos e eu, Michele Aparecida da Silva, lavrei a presente 
ata que após ser aprovada será assinada por todos os participantes.  
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